
 
 
Protokoll fört vid styrelsemöte i Svensk förening för allmänmedicin på Teams 2024-03-18  
kl 20.00-21.15 

 

Närvarande 
Magnus Isacson (MI), ordförande 
Anders Lundqvist (AL), facklig sekreterare 
Andreas Stomby (AS), vetenskaplig sekreterare 
Panteha Hatefi (PH), kassör 
Linda Sandberg (LS), ledamot 
Andreas Thörneby (AT), ledamot 
Emil Péclard (EP), vice ordförande 
 
Adjungerade 
Isabelle Körner Johnsson (IKJ), kansliet 

Gäst 
Annelie Vinensjö (AV), Nätverk för konsultation, § 81 
 
Förhinder 
Åke Åkesson (ÅÅ), ledamot 
Helene Swärd (HS), kansliet 
 

 

§ 75 Mötet öppnades av ordförande. 
 

§ 76 Dagordningen fastställdes. 
 

§ 77 Föregående Att-göra-lista gicks igenom och en del poster kvarstår. När det gäller 
ansvarig utgivare har Jonas Sjögreen tackat nej, och därefter kommer olika personer att 
tillfrågas i turordning. 
 

§ 78 Ekonomi 
PH följer den ekonomiska planeringen för kongressen, speciellt frågor kring 
prekongressen har varit aktuella.  Den ekonomiska situationen för kongressen ser 
ljusare ut än förväntat. Beräknas gå 700 000 kr plus. Det har kommit in fler sponsorer. 
Det finns utrymme för lite extra kostnader.  
Beslut: Styrelsen godkänner kongressbudgeten och planeringen, och arrangören får 
förtroende att handskas med tillkommande extrakostnader. 
 

§ 79 Forskning 
AS och MI kommer närvara 21/3 på en temadag kring forskning med bred medverkan 
från olika myndigheter. 
 

§ 80 Remisser 
Inget nyinkommet att fördela. LS är snart klar med remissvaret till ”Vi kan bättre!”, det 
återstår bara lite finputsning. 



 
 

§ 81 Kriterier för SFAM-certifierad kurs i Klinisk kommunikation och Konsultation – Anneli 
Vinensjö 
AV gästar från Konsultationsnätverk och presenterar ett förslag till kvalitetskriterier som 
bör gälla för det kursutbud som vänder sig till ST-läkare i allmänmedicin. Styrelsen är 
helhjärtat positiv till innehållet i de formuleringar nätverket har i sitt dokument, men 
önskar att rekommendationen blir mer distinkt i sin ordalydelse.  
Beslut: Konsultationsnätverket får återkomma med ett nytt förslag. 
 

§ 82 Expediering av regeringsbeslut: Uppdrag att ta fram förslag till en nationell strategi, 
handlingsplan och kunskapsunderlag inom allergiområdet S2024/00482 (delvis) 
Diskussion om vad som förväntas av SFAM i denna fråga. Behöver vi engagera relevanta 
nätverk?   
Beslut: MI kontaktar Regeringskansliet för att få mer information om vad SFAM 
förväntas bidra med. 
 

§ 83 Nominering SLS kvalitetsdelegation 
Flera namn kommer upp. Koppling till Primärvårdskvalitet är viktig.  
Beslut: MI diskuterar vidare med SFAM-Q. 
 

§ 84 SFAMpen 3.0 
Jakob to Baben har presenterat sina tankar om en ny allmänmedicinsk podd. Diskussion 
kring innehåll och former. Ulrika Elmroth har uttryckt intresse att medverka. Vi 
diskuterar finansiering. Om podden återuppstår kommer redaktionsgruppen att bli 
jämställt med övriga råd med sedvanlig rådsbudget. I likhet med SFAMs torsdagsmöten 
föreslår PH ett fast belopp/arvode per avsnitt. Storleken på tekniska omkostnader är i 
nuläget lite oklart. MI fortsätter dialogen med intressenterna inför ett eventuellt 
uppstartsmöte. Senare kan det eventuellt bli aktuellt med en intresseförfrågan i 
nyhetsbrev.  
 

§ 85 Deltagande i SLS webbinarium om ersättningssystem  
Ett första digitalt möte är planerat till 12 april (ett informativt lunchmöte). Det andra 
mötet innebär deltagaraktivitet, troligtvis äger det rum 15 eller 16 maj.  
Beslut: AT, under förutsättning att han kan delta, företräder styrelsen i detta.  
 

§ 86 Höstmöte representant studierektorsnätverket 
Tova de Ruvo Lohmann som leder studierektorsnätverket har uttryckt intresse att delta 
i höstmötet på Steningevik på temat KKV.  
Beslut: Styrelsen ser bara fördelar med hennes deltagande då studierektorerna är en 
viktig målgrupp för KKV-arbetet. 
 

§ 87 Ny ordförande SFAM-Q 
Frågan har blivit aktuell att utse en efterträdare till Jenny Berggren. Fredrik Berntsson 
Semb är vidtalad. EP ger goda referenser.  
Beslut: Styrelsen utser Fredrik Berntsson Semb till ny ordförande i SFAM-Q.  MI 
meddelar och ber om jävsdeklaration. 
 

 
 
 

 
 
 



 
 

 
§ 88 

 
Rapport från externa möten 

- SLS dialogmöte med NPO-ordf. om kunskapsstyrningen. Ett 30-tal personer från 
olika specialitetsföreningar och ordförandena för olika NPO:er deltog på Zoom. 
EP rapporterar om ett kluvet SLS och en mötesform dåligt lämpad för djupare 
diskussioner. Föga konstruktivt. Svårt att få gehör för att allmänmedicinskt 
perspektiv. 

- PH har haft ett möte med Margareta Troein om Kompetensvärderingsrådets 
finansiella situation. 

 
§ 89 Månadens nyhetsbrev 

Håller på att sammanställas och är snart redo att skickas ut. 
 

§ 90 Nästa möte 
2024-04-08 Teams kl 20.00-21.15. 
 

§ 91 Mötet avslutas 
Ordförande förklarade mötet avslutat. 

 

Vid protokollet  Justeras 

 

 

Anders Lundqvist  Magnus Isacson 
Facklig sekreterare  Ordförande 


